
Iz raznih držav 
V NAŠI DRŽAVI 

• a kraljica Marija je obhajala v pone
deljek, 9. januarja, v krogu svoje kraljev
ske družine v Beogradu svoj 40 letni rojstni 
dan. Kraljica se veseli v vsej državi občega 
spoštovanja ter izredne priljubljenosti, ker 
se zelo pridno udejstvuje v dobrodelnosti 
in se je popolnoma posvetila vzgoji svoje 
družine, Id je tako rano zgubila velikega in 
nepozabnega očeta. Slovenski narod je še 
posebno vdan kraljici, saj je njeno najljub
še vsakoletno bivanje v biseru Slovenije — 
na Bledu. S kraljico zahajajo med Slovence 
njeni sinovi in predvsem naš kralj Peter II., 
kateri bo kot bodoči vladar Jugoslavije po 
materni zaslugi znal ceniti vrednote ter le
pote slovenske zemlje in ljubezen Sloven
cev do visoke kraljevske hiše. 

Knez na^^ tn ik Pavle odpotoval v Ro
munijo. Knez namestnik Pavle je odpoto
val v "omunijo, da se na povabilo romun
skega kralja Karla udeleži velikega lova. 
Kneza namestnika spremljajo nekatere vi
soke osebnosti z dvora. 

Naš voditelj dr. Anton Korošec v pre
stolnem mestu Grčije. Dr. Korošca, mi
nistra na razpoloženju, ki je v grškem pre
stolnem mestu v Atenah prebil božične 
praznike in pričakal novo leto, je 3. janu
arja sprejela v posebno avdienco velika 
kneginja Helena, mati Nj. Vis. kneginje 
Olge, soproge kneza namestnika Pavla. Dr. 
Korošec je ostal v ivdienci dalje časa. Dr. 
Korošec porablja svoj obisk v Atenah, da 
ei ogleda znamenitosti mesta in njegove 
okolice. 

* 

V DRUGIH DRŽAVAH 
Resnost s skrčenjem staleža državnih 

nameščficev v novi ČeškoSlovaški. Med 
{novejšimi vestmi smo v zadnji številki spo
jroči1!, da "»sleduje osrednja češkoslovaška 
Vlada v Pragi cilj varčevanja v državni 
opravi. Predvsem bo nujno potrebno šte
denje zadelo odvisne državne nameščence. 

ja) Tunizije. Bej je v spremstvu ministrov 
zelo svečano sprejel predsednika in sta iz
menjala oba državnika govora, v katerem 
je izročil Daladier v imenu vse francoske 
vlade Tuniziji pozdrav Francije, bej pa je 
posebno podčrtal v svojih zahvalnih be
sedah zvestobo Tunizije Franciji. Po be
jevem zagotovilu bodo Tunižani, če se bo 
pokazala potreba, znali stopiti na stran 
Francozov. Po slovesu od bejeve prestolice 
je obiskal Daladier uradno glavno mesto 
Tunis. Sprejela ga je ogromna množica 
francoskega in arabskega prebivalstva, ki 
mu je navdušeno vzklikala. Popoldne 3. ja
nuarja je v Gambeti Daladier prisostvoval 
veličastni paradi čet tuniške garnizije ter 
si je ogledal letala, ki imajo svoja opori
šča v Tunisu. Zvečer je priredil tuniški gu
verner Daladieru v hotelu »Majestic« slo
vesno pojedino, na kateri je imel predsed
nik vlade velik govor, v katerem je dejal 
med drueim, da Francija ne bo trpela pod 
kakršnim koli izgovorom napad na svoj 
imperij ali svetovno "ladarstvo. 

Na podlagi smernic, ki jih je izdelala vla
da, bo sedaj izločenih iz državne službe 
42.000 javnih nameščencev. Skupno je v 
vsej republiki okrog 371.000 državnih 
uradnikov. Med temi je okrog 57.000 žen
skih moči. Sedaj bo upokojenih 5000 urad
nikov, ki so stari že nad 60 let, 16.000 
uradnikov, ki so stari nad 55 let, ter 21.000 
omoženih uradnic in nameščenk. Ako se 
bo pokazalo za nujno potrebno, bo število 
urzVštva še bolj zmanjšano. 

Nova trgovinska pogodba ČeškoSlova
ške z Nezčijo. Če~koSlovaška je podpi
sala tik pred božičnimi prazniki s Nemčijo 
novo trgovinsko pogodbo, ker ro Čeho
Slovaki po odcepu sudetskih Nemcev na
vezani na uvoz premoga, porcelana, kemi
kalij in stekla iz sedaj nemških sudetskih 
mest. V novi trgovinski pogodbi se je ob
vezala ČeškoSlovaška, da bo v zameno 
za uvoz dala Nemčiji 6000 vagonov pše
nice, 3000 vagonov ječmena, 7000 vagonov 
ovsa, 5400 vagonov pšenične moke in 1500 
vagonov otrobov. Ti proizvodi odgovarjajo 
po vrednosti skupno s surovim in izdela
nim lesom, ki ga bo ČeškoSlovaška iz
važala odslej v večjih množinah v Nemči
jo, v približni vrednosti nemškega uvoza v 
ČeškoSlovaško. Nova trgovinska pogodba 
je posebne važnosti še v tem pogledu, ker 
je češkoslovaška trgovina z nemškimi su
detskimi kraji prosta carine. 

Francoski ministrski predsednik navdu
šeno sprejet v Tuniziji. V zadnji številki 
smo opisali slovesen sprejem francoskega 
ministrskega predsednika na otoku Kor
zika, od koder se je odpeljal v afriško Tu
nizijo, v kateri bi rada dosegla Italija za 
svoj živelj avtonomijo. Predstavnik Fran
cije se je pripeljal v tuniško ozemlje dne 
3. januarja zjutraj in je bil v pristanišču 
Bizerta sprejet od zastopnikov vseh civil
nih in vojaških oblasti, kakor tudi od do
mačih organizacij. Po sprejemu in po pre
gledu utrdb v Bizerti je prispel Daladier 
v prestolno palačo arabskega vladarja (be

Ukrajina je začela povzročati sovjetski 
Rusiji velike preglavice. Večkrat smo že 
opomnili čitatelje na dejstvo, da zasleduje 
Nemčija načrt osnovanja velike ukrajinske 
države, katera bi štela 40 milijonov Ukra
jincev, kateri so porazdeljeni danes na so
vjetsko Rusijo, Poljsko in prav za prav 
malenkost na Podkarpatsko Ukrajino in 
Romunijo. Velika in samostojna Ukrajina 
bi bila v gospodarskem in političnem oziru 
odvisna od Nemčije in bi pomenila zruši
tev sovjetske Rusije. Kako dobro premiš
ljeni in resni so načrti Nemčije, nam do
kazujejo v zadnjem času po vsej sovjetski 
obširni Ukrajini nastali upori, ki so orga
nizirani in povzročajo sovjetski tajni poli
ciji največje preglavice. Po Ukrajini že 
strašijo vstaške tolpe, ki razstreljujejo že
lezniške proge, uničujejo zaloge surovega 
olja in napadajo vojašnice obsovražene 
sovjebke Čeke. V par mestih so se pola
stili uporniki radiopostaj, po katerih so 
pozivali narod k odpadu od sovjetskega tri
noštva in k ustanovitvi svobodne Ukraji
ne. V Sibiriji so osnovah več kazenskih ta
borov za ukrajinske revolucionarje, katere 
zapira sovjetska tajna policija kar v mno
žicah. 

Carski generalbegunee smrtna žrtev so
vjetske tajne policije. V naselju Ostrov, 
ki leži na poljskem ozemlju tik sovjetske 
meje, so našli te dni ubitega bivšega cari
stičnega generala Mirkoviča, čigar ime je 
znano iz ruskojaponske vojne. Od začetka 
so mislili, da se je Mirkovič sam ustrelil, 
toda izvedenci so dokazali, da je umrl na
silne smrti. Obenem so izginili važni doku
menti, o katerih poljska policijska oblast 
ve, da so bili v njegovih rokah. Sklepajo, 
da je Mirkovič podobno kakor generala 
Kutjepov in Miiller postal žrtev tajne so
vjetske policije. Tudi so vaščani izpove
dali, da se je že nekaj dni sukalo okoli Mir
kovičeve hiše več sumljivih oseb. Mirkovič 
je bil velik prijatelj Kutjepova in je imel 
tajen arhiv, iz katerega so izginili imeno
vani dokumenti. 

Vlada na Japonskem odstopila. Japonska 
vlada kneza Konoje je odstopila na zahte
vo desnice in vojaštva, ki zahtevata radi 
viška japonskokitajskega spora močno in 
odločno zunanjo politiko in to predvsem 
napram Rusiji. Predsedstvo nove vlade je 
prevzel Hironuma. Po izjavi prejšnjega 
predsednika vlade je dolgotrajni spopad s 



Kitajci dozorel in bo nova vlada prisiljena, 
da zbere vse sile za izgradnjo novega reda 
in za ustvaritev trajnega miru na Daljnem 
vzhodu. 

Iz življenja novega japonskega ministr
skega predsednika. Novi japonski ministr
ski predsednik baron Hiranuma je star 73 
let in je po poklicu pravnik. Že leta 1907 

je bil pomočnik pravosodnega ministra, le
ta 1923 je postal sam minister za pravo
sodje. Leta 1926 je bil po daljšem umiku 
iz političnega življenja pozvan v tajni dr
žavni svet kot podpredsednik, pred tremi 
leti je postal predsednik tega sveta. Hira
numa CA veseli med Japonci slovesa zelo 
sposobnega državnika. 


